
 
 

 

 

 

 

 

Questions 1-31 are for release after 6PM/ET Wednesday, May 24, 2017. 

Questions 32-48 are for release after 6PM/ET Thursday, May 25, 2017. 

 

 

 

Methodology 

 

The Fox News Poll is conducted under the joint direction of Anderson Robbins Research (D) and 

Shaw & Company Research (R). The poll was conducted by telephone with live interviewers 

May 21-23, 2017 among a random national sample of 1,011 registered voters (RV).  

 

Results based on the full sample have a margin of sampling error of plus or minus three 

percentage points. 

 

Landline (419) and cellphone (592) telephone numbers were randomly selected for inclusion in 

the survey using a probability proportionate to size method, which means phone numbers for 

each state are proportional to the number of voters in each state.  Fieldwork conducted by Braun 

Research, Inc. of Princeton, NJ. 

 

Results are of registered voters, unless otherwise noted. 

 

An asterisk (*) is used for percentages of less than one-half percent.  

A dash (-) represents a value of zero.  

Some percentages may not add to 100% due to rounding. 

 

Results from Fox News polls before February 2011 were conducted by Opinion Dynamics Corp.  

 

 

  



1. Do you approve or disapprove of the job Donald Trump is doing as president? [IF 

APPROVE / DISAPPROVE: Is that strongly (approve/disapprove), or only somewhat?] 

 

 Approve Disapprove (Don’t know) 

21-23 May 17 40% 53 7 

23-25 Apr 17 45% 48 7 

12-14 Mar 17 43% 51 6 

11-13 Feb 17 48% 47 6 

 

 21-23 May 17 

Strongly approve    28% 

Somewhat approve 12 

Somewhat disapprove 8 

Strongly disapprove 46 

(Don’t know) 7 

 

2. Do you approve or disapprove of the job Mike Pence is doing as vice president? [IF 

APPROVE / DISAPPROVE: Is that strongly (approve/disapprove), or only somewhat?] 

 

 Approve Disapprove (Don’t know) 

21-23 May 17 42% 43 15 

23-25 Apr 17 50% 33 16 

 

 21-23 May 17 

Strongly approve    29% 

Somewhat approve 12 

Somewhat disapprove 13 

Strongly disapprove 31 

(Don’t know) 15 

 

3. In general, do you think America’s best days are ahead of us or behind us? 

 

 Ahead of us Behind us (Depends) (Don’t know) 

21-23 May 17 62% 29 5 4 

3-5 Jun 12 63% 26 7 4 

12-13 May 09 57% 33 7 3 

 

4. Which of the following better describes how you feel about the first few months of the 

Trump administration? 

 

 

He’s doing what he was 

elected to do and that’s 

shake up Washington 

His presidency and  

agenda are coming apart (Don’t know) 

21-23 May 17 44% 53 3 

 

  



5. How much confidence do you have in Donald Trump? 

 

 -------Have confidence------- -----Lack confidence----- (Don’t 

know)  TOTAL A great deal Some TOTAL Not much None at all 

21-23 May 17 45% 28 17 55 13 42 1 

 

6. Elected officials from both parties are complaining about the nation’s tax system. Which 

of the following comes closer to your view? 

 21-23 May 17 

Our current system for collecting taxes is broken. We should 

take it apart completely and start from scratch.    43% 

Most of our current system is worth keeping. It needs tweaks 

to things like rates and deductions - not major changes. 54 

(Don’t know) 3 
 

7. When you hear people talk about federal tax reform or about reforming the federal tax 

system, what do you think that really means? [RECORD VERBATIM]  

 
 21-23 May 17 

(Making the system more fair)    11% 

(Helping the rich / Skeptical) 11 

(Changing the way taxes are calculated)  9 

(Lowering taxes) 8 

(Simplifying tax rules / tax forms) 5 

(Tweak it / small changes) 5 

(Overhaul / change entire system) 5 

(Raising taxes) 3 

(Changing to flat tax) 3 

(Help the poor / middle class) 3 

(Get rid of loopholes) 2 

(Changing corporate tax rates) 2 

(Nothing/just talk) 2 

(Abolishing the IRS) 1 

(Eliminating personal deductions) 1 

(Changing to a national sales tax) 1 

(Eliminating the estate tax / death tax) * 

(Ending double taxation of savings and 

investments) * 

(Ending the marriage penalty) - 

(Other)  5 

(Don’t know) 22 

  



8. Recently, the U.S. House passed legislation that would replace the Affordable Care Act, 

also known as Obamacare.  Do you favor or oppose this legislation?  [IF FAVOR / 

OPPOSE: Is that strongly (favor/oppose), or only somewhat?] 

 

 Favor Oppose (Don’t know) 

21-23 May 17 40% 54 5 

 

 21-23 May 17 

Strongly favor    28% 

Somewhat favor 12 

Somewhat oppose 9 

Strongly oppose 45 

(Don’t know) 5 

 

9. Do you think Obamacare has mostly been a good thing for the country or mostly been a 

bad thing for the country? 

 

 Good thing Bad thing (Mixed) (Don’t know)  

21-23 May 17 53% 39 5 2  
 

For reference: Do you think the 2010 health care law, also called Obamacare, is mostly a good thing for 

the country or mostly a bad thing for the country? 

12-14 Oct 14 40% 52 4 4  

 

For reference: All in all, do you think passage of the health care bill is good or bad for the country? 

 

Good  

for the country 

Bad  

for the country (Mixed) (Don’t know)  

6-7 Apr 10 45% 49 4 2  

 
For comparison: In the end, do you think the health care law will be a good thing or a bad thing for the 

country? 

8-10 Feb 15 47% 47 3 3  

10, 12-13 May 14 47% 46 3 4  

9-11 Feb 14 42% 51 4 4  

 

10. Obamacare became law in 2010 -- at this point, do you think it’s possible to completely 

repeal and replace it, or is that impossible? 

 

 Possible Impossible (Don’t know) 

21-23 May 17 56% 39 5 

  



11.-19. How concerned are you about each of the following?  [RANDOMIZE LIST] 

 

Summary Chart Among Registered Voters 

 -----------Concerned----------- --------Not concerned-------- (Don’t 

know)  TOTAL Extremely Very TOTAL Not very Not at all 

Government spending 80% 36 44 19 15 4 1 

The nation’s economy 75% 30 45 23 19 4 1 

The nation’s 

infrastructure, such as 

roads and bridges 75% 25 50 24 21 3 * 

A war with North Korea 68% 29 39 31 23 8 1 

Attacks by Islamic 

terrorists in the  

   United States 67% 28 39 31 24 7 2 

The job market 65% 22 43 34 27 7 1 

Russian meddling  

   in U.S. affairs 61% 33 28 38 21 17 2 

Climate change 60% 29 31 40 21 19 1 

Illegal immigration 51% 24 27 48 32 16 1 

 

 -----------Concerned----------- --------Not concerned-------- (Don’t 

know)  TOTAL Extremely Very TOTAL Not very Not at all 

Government spending 

21-23 May 17 80% 36 44 19 15 4 1 

4-6 Feb 13 84% 32 52 16 13 3 - 

22-24 Apr 12 90% 52 38 10 8 2 - 

14-16 Mar 11 87% 38 49 12 10 2 1 

1-2 Sep 10 85% 45 40 14 11 3 1 

 

The nation’s economy 

21-23 May 17 75% 30 45 23 19 4 1 

26-28 Jun 16 84% 27 57 17 14 3 * 

21-23 Jun 15 78% 22 56 22 17 5 - 

4-6 Feb 13 89% 30 59 11 9 2 - 

22-24 Apr 12 94% 55 39 5 4 1 - 

1-2 Sep 10 93% 46 47 6 5 1 - 

9-10 Dec 08 92% 48 44 8 6 2 - 

8-9 Sep 08 93% 49 44 7 6 1 - 

 

The nation’s infrastructure, such as roads and bridges 

21-23 May 17 75% 25 50 24 21 3 * 

4-6 Feb 13 61% 13 48 38 34 4 - 

 

A war with North Korea 

21-23 May 17 68% 29 39 31 23 8 1 

 



 -----------Concerned----------- --------Not concerned-------- (Don’t 

know)  TOTAL Extremely Very TOTAL Not very Not at all 

Attacks by Islamic terrorists in the United States 

21-23 May 17 67% 28 39 31 24 7 2 

26-28 Jun 16 78% 31 47 21 16 5 2 

21-23 Jun 15 69% 27 42 29 22 7 1 
 

For reference: Terrorist attacks 

4-6 Feb 13 67% 22 45 33 27 6 1 

14-16 Mar 11 64% 26 38 35 27 8 1 

1-2 Sep 10 66% 25 41 33 29 4 1 

9-10 Dec 08 67% 27 40 32 25 7 1 

8-9 Sep 08 72% 28 44 27 22 5 1 

21-22 Aug 07 47% 12 35 52 40 12 1 

 

The job market 

21-23 May 17 65% 22 43 34 27 7 1 

4-6 Feb 13 84% 26 58 14 12 2 1 

22-24 Apr 12 90% 48 42 10 8 2 - 

 

Russian meddling in U.S. affairs 

21-23 May 17 61% 33 28 38 21 17 2 

 

Climate change 

21-23 May 17 60% 29 31 40 21 19 1 

26-28 Jun 16 56% 19 37 43 26 17 1 

21-23 Jun 15 51% 17 34 48 25 23 1 

4-6 Feb 13 46% 13 33 52 33 19 1 

 

Illegal immigration 

21-23 May 17 51% 24 27 48 32 16 1 

26-28 Jun 16 62% 24 38 37 27 10 1 

21-23 Jun 15 61% 19 42 37 27 10 1 

4-6 Feb 13 60% 16 44 39 33 6 1 

1-2 Sep 10 71% 29 42 28 21 7 1 

 

20. Do you believe Donald Trump truly will build a wall along the U.S.-Mexico border? 

 

 Yes No (Don’t know) 

21-23 May 17 36% 59 5 

11-13 Dec 16 34% 59 7 

14-17 May 16 54% 42 4 

 

21. And do you want him to do that? 

 

 Yes No (Don’t know) 

21-23 May 17 32% 65 3 

11-13 Dec 16 34% 62 4 



 

22. Which of the following best describes your view?  

 21-23 May 17 11-13 Apr 16 

Even if some people are offended, Americans need to be  

able to speak frankly about controversial issues and 

problems facing the country    60% 60% 

Even when discussing big issues, it’s important people avoid 

language that is hurtful and offensive to some Americans 36 37 

(Don’t know) 3 3 

 

23. How much confidence do you have in the FBI? 

 

 -------Have confidence------- -----Lack confidence----- (Don’t 

know)  TOTAL A great deal Some TOTAL Not much None at all 

21-23 May 17 79% 39 40 19 13 6 2 

11-13 Feb 17 80% 29 51 19 10 9 2 

9-11 Feb 14 74% 24 50 20 12 8 6 

18-19 Jun 02 73% 24 49 21 15 6 6 

 

24. Do you think Russia’s attempts to influence the presidential election using cyber-attacks 

helped Donald Trump or helped Hillary Clinton, or do you think they had no real effect? 

[IF HELPED CLINTON OR TRUMP: Do you think Russia helped (Clinton/Trump) a 

lot or just a little?] 

 -----Helped Trump----- No real 

effect 

-----Helped Clinton----- (Don’t 

know)  TOTAL A lot A little TOTAL A lot A little 

21-23 May 17 44% 30 14 49 2 1 1 6 

11-13 Dec 16 32% 21 11 59 1 1 * 7 

 

25. Do you approve or disapprove of the Justice Department appointing a special counsel to 

investigate Russian government efforts to influence the 2016 presidential election and the 

Trump campaign?  

 

 Approve Disapprove (Don’t know) 

21-23 May 17 68% 29 3 

 

26. Do you think the special counsel will find that the Trump campaign coordinated with the 

Russian government during the election? 

 

 Yes No (Don’t know) 

21-23 May 17 43% 45 12 

  



27. Do you think FBI Director James Comey should have been fired? 

 

 Yes No (Don’t know) 

21-23 May 17 34% 53 13 

 

[IF YES IN Q27 ±5%] 

28. What is the main reason you think Comey should have been fired? 

 

 21-23 May 17 

The Hillary Clinton email investigation during the election    43% 

The investigation into Russian interference in the election 5 

Showboating in the media 25 

(All / Mix) 22 

(Don’t know) 6 

 

[IF NO IN Q27 ±4%] 

29. What is the main reason you think Comey should not have been fired? 

 21-23 May 17 

He was doing a good job handling the various FBI 

investigations    16% 

He was trying to be bipartisan and above politics 18 

The timing gave the appearance the president was interfering 

in an ongoing investigation 52 

(All / Mix) 11 

(Don’t know) 3 

 

30. What do you think is the real reason President Trump fired FBI Director Comey? 

 

 

Because Comey’s  

actions were harming the FBI 

Because Comey’s 

investigations were harming 

the Trump presidency 

(Don’t 

know) 

21-23 May 17 29% 60 11 

 

On another subject… 

31. President Trump recently shared with Russian officials some secret counterintelligence 

that the U.S. received confidentially from an ally.  Reportedly, the intel was that ISIS 

plans to use laptops as bombs on airplanes, and the disclosure might have compromised 

our ally’s spies.  If all this is true, does that seem like bad judgment or does it seem like a 

reasonable thing for a president to do? 

 

 Bad judgment Reasonable thing to do (Don’t know) 

21-23 May 17 57% 32 11 

 

  



32.-47. For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the 

United States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an 

enemy, or a bitter enemy?  [RANDOMIZE LIST] 

 

  ------------Ally------------ -----------Enemy----------  (Don’t 

know)  TOTAL Strong Somewhat TOTAL Somewhat Bitter (Neutral) 

Canada 

21-23 May 17 96% 73 23 1 1 * 1 2 

17-19 Mar 13 93% 73 20 2 1 1 1 4 

 

Great Britain 

21-23 May 17 95% 76 19 2 1 1 1 3 

17-19 Mar 13 91% 70 21 3 2 1 - 5 

 

France 

21-23 May 17 92% 54 38 3 3 * 2 3 

17-19 Mar 13 85% 35 50 6 5 1 3 7 

 

Germany 

21-23 May 17 87% 49 38 8 6 2 2 5 

17-19 Mar 13 83% 42 41 9 7 2 1 7 

 

Israel 

21-23 May 17 83% 51 32 10 8 2 2 5 

17-19 Mar 13 77% 43 34 15 10 5 2 7 

 

Mexico 

21-23 May 17 81% 26 55 13 10 3 3 3 

17-19 Mar 13 77% 24 53 16 12 4 2 5 

 

Egypt 

21-23 May 17 64% 10 54 20 18 2 5 11 

17-19 Mar 13 47% 6 41 35 28 7 4 13 

 

Saudi Arabia 

21-23 May 17 58% 13 45 33 26 7 3 7 

17-19 Mar 13 45% 7 38 41 29 12 2 12 

 

Turkey 

21-23 May 17 57% 9 48 27 23 4 5 11 

17-19 Mar 13 56% 12 44 21 17 4 4 19 

 

China 

21-23 May 17 56% 9 47 34 28 6 5 4 

17-19 Mar 13 43% 7 36 47 33 14 4 6 

 



 ------------Ally------------ -----------Enemy----------  (Don’t 

know)  TOTAL Strong Somewhat TOTAL Somewhat Bitter (Neutral) 

 

Iraq 

21-23 May 17 31% 2 29 59 34 25 4 5 

17-19 Mar 13 21% 1 20 69 33 36 3 5 

 

Pakistan 

21-23 May 17 31% 3 28 55 39 16 4 10 

 

Russia 

21-23 May 17 28% 3 25 64 40 24 4 4 

17-19 Mar 13 47% 5 42 40 31 9 4 9 

 

Syria 

21-23 May 17 12% 1 11 76 40 36 3 9 

17-19 Mar 13 18% 2 16 61 36 25 3 18 

 

Iran 

21-23 May 17 11% 1 10 80 38 42 2 6 

17-19 Mar 13 7% 1 6 84 30 54 1 8 

 

North Korea 

21-23 May 17 3% 1 2 93 16 77 1 2 

17-19 Mar 13 9% 2 7 83 18 65 1 8 

 

48. How do you think President Trump views the U.S. relationship with Russia -- does he 

consider Russia a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy or a bitter 

enemy of the United States? 

 

 ------------Ally------------ -----------Enemy----------  (Don’t 

know)  TOTAL Strong Somewhat TOTAL Somewhat Bitter (Neutral) 

21-23 May 17 73% 25 48 20 17 3 2 6 

 

 

POLITICAL IDENTIFICATION 

 Democrat Republican Independent / Other 

21-23 May 17 45% 38 18 

23-25 Apr 17 44% 39 16 

12-14 Mar 17 45% 36 18 

11-13 Feb 17 42% 39 19 

15-18 Jan 17 45% 38 17 

  



Fox News Poll -- Margin of Error for Subgroups 

 

The Fox News Poll is conducted under the joint direction of Anderson Robbins Research (D) and Shaw & 

Company Research (R).  The poll was conducted by telephone with live interviewers May 21-23, 2017 among a 

random national sample of 1,011 registered voters.  Results based on the full sample have a margin of sampling 

error of plus or minus three percentage points.   

 

Results among the attached subgroups have larger sampling errors: 

 

Registered Voters +/- 3% 

--- 

Men:  +/- 4% 

Women:  +/- 4% 

--- 

White:  +/- 3.5% 

Non-White:  +/- 6.5% 

--- 

Under Age 45:  +/- 5.5% 

Age 45+:  +/- 3.5% 

--- 

Income Under $50k:  +/- 6% 

Income $50k+:  +/- 4% 

--- 

Democrats:  +/- 4.5% 

Republicans:  +/- 5% 

Independents:  +/- 7% 

--- 

Liberal:  +/- 5% 

Moderate:  +/- 7.5% 

Conservative:  +/- 4.5% 

--- 

White Evangelical:  +/- 6.5% 

--- 

White College Degree:  +/- 4.5% 

White No Degree:  +/- 5.5% 

--- 

Trump Voters:  +/- 5% 

Clinton Voters:  +/- 4.5% 

 
  



1. Do you approve or disapprove of the job Donald Trump is doing as president? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Approve                     40%   46%    35%    48%    19%     27%   47%    34%    41% 
Disapprove                  53%   45%    60%    48%    70%     63%   48%    57%    53% 
(Don't know)                 7%    9%     5%     5%    12%     10%    4%     9%     5% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
 
Approve                     40%    7%   81%   34%    8%   25%   72%      71%      42%     53%     88%       5% 
Disapprove                  53%   89%   12%   52%   89%   65%   20%      26%      54%     43%      6%      92% 
(Don't know)                 7%    4%    7%   13%    3%   11%    8%       3%       5%      5%      6%       4% 
 
 
1. Do you approve or disapprove of the job Donald Trump is doing as president? [IF APPROVE / DISAPPROVE: Is that 
strongly (approve/disapprove), or only somewhat?)] 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strongly approve            28%   34%    23%    34%    11%     14%   36%    25%    28% 
Somewhat approve            12%   11%    12%    13%     7%     13%   11%     9%    13% 
Somewhat disapprove          8%    7%     9%     6%    14%     10%    6%     7%     7% 
Strongly disapprove         46%   39%    52%    42%    56%     53%   42%    50%    46% 
(Don't know)                 7%    9%     5%     5%    12%     10%    4%     9%     5% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strongly approve            28%    2%   62%   22%    4%   13%   53%      56%      28%     39%     68%       2% 
Somewhat approve            12%    5%   19%   13%    3%   12%   19%      15%      13%     13%     19%       3% 
Somewhat disapprove          8%    8%    5%   12%    7%   13%    7%       4%       5%      6%      4%       8% 
Strongly disapprove         46%   80%    7%   40%   82%   52%   13%      22%      49%     37%      3%      83% 
(Don't know)                 7%    4%    7%   13%    3%   11%    8%       3%       5%      5%      6%       4% 
 
 
2. Do you approve or disapprove of the job Mike Pence is doing as vice president?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Approve                     42%   48%    36%    48%    23%     29%   49%    38%    43% 
Disapprove                  43%   38%    48%    39%    57%     54%   37%    42%    45% 
(Don't know)                15%   15%    16%    13%    20%     17%   14%    20%    12% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Approve                     42%    9%   83%   36%    9%   27%   73%      69%      45%     51%     86%       8% 
Disapprove                  43%   75%    7%   41%   76%   49%   14%      19%      45%     33%      5%      77% 
(Don't know)                15%   16%   11%   23%   15%   23%   13%      12%      10%     16%      9%      15% 
 
  



2. Do you approve or disapprove of the job Mike Pence is doing as vice president? [IF APPROVE / DISAPPROVE: Is 
that strongly (approve/disapprove), or only somewhat?)] 
 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
 
Strongly approve            29%   36%    24%    35%    14%     16%   37%    23%    31% 
Somewhat approve            12%   12%    13%    14%     9%     13%   12%    15%    12% 
Somewhat disapprove         13%   12%    14%    12%    15%     18%   10%    10%    14% 
Strongly disapprove         31%   26%    35%    26%    42%     36%   28%    32%    31% 
(Don't know)                15%   15%    16%    13%    20%     17%   14%    20%    12% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strongly approve            29%    2%   64%   22%    5%   13%   55%      53%      30%     38%     70%       2% 
Somewhat approve            12%    7%   18%   13%    5%   14%   18%      16%      15%     13%     16%       6% 
Somewhat disapprove         13%   19%    4%   15%   19%   14%    7%       7%      15%     10%      2%      21% 
Strongly disapprove         31%   56%    3%   26%   57%   36%    7%      12%      30%     23%      2%      56% 
(Don't know)                15%   16%   11%   23%   15%   23%   13%      12%      10%     16%      9%      15% 
 
 
3. In general, do you think America's best days are ahead of us or behind us? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Ahead of us                 62%   67%    58%    66%    50%     62%   62%    52%    67% 
Behind us                   29%   25%    33%    25%    40%     29%   30%    38%    26% 
(Depends)                    5%    4%     5%     5%     3%      5%    4%     5%     4% 
(Don't know)                 4%    5%     4%     3%     7%      4%    4%     5%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Ahead of us                 62%   53%   76%   56%   59%   46%   70%      64%      68%     65%     78%      52% 
Behind us                   29%   39%   16%   33%   34%   42%   21%      25%      25%     26%     14%      39% 
(Depends)                    5%    5%    5%    3%    3%    8%    5%       7%       4%      6%      6%       5% 
(Don't know)                 4%    3%    3%    8%    4%    4%    4%       3%       2%      4%      3%       4% 
 
 
4. Which of the following better describes how you feel about the first few months of the Trump administration? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
He's doing what he was      44%   49%    39%    51%    25%     36%   48%    40%    44% 
elected to do and that's  
shake up Washington       
His presidency and          53%   47%    59%    46%    72%     63%   48%    56%    53% 
agenda are coming apart   
(Don't know)                 3%    4%     2%     3%     3%      2%    4%     4%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
He's doing what he was      44%    9%   84%   45%   11%   31%   76%      74%      45%     56%     90%       6% 
elected to do and that's  
shake up Washington       
His presidency and          53%   89%   13%   49%   86%   64%   22%      24%      54%     40%      7%      92% 
agenda are coming apart   
(Don't know)                 3%    2%    3%    6%    3%    6%    3%       3%       1%      4%      3%       2% 
 
  



5. How much confidence do you have in Donald Trump? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
A great deal                28%   33%    24%    35%     9%     16%   35%    23%    29% 
Some                        17%   18%    16%    17%    16%     18%   16%    16%    17% 
Not much                    13%   11%    14%    10%    21%     14%   12%    19%    10% 
None at all                 42%   37%    47%    38%    53%     51%   37%    42%    44% 
(Don't know)                 1%    1%     *%     1%     *%      1%    *%     1%     *% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
A great deal                28%    1%   62%   23%    3%   12%   54%      56%      29%     39%     71%       *% 
Some                        17%    7%   27%   18%    6%   19%   24%      20%      16%     18%     24%       5% 
Not much                    13%   15%    4%   24%   15%   19%    9%       6%      10%      9%      4%      17% 
None at all                 42%   76%    6%   33%   76%   47%   12%      18%      44%     33%      1%      78% 
(Don't know)                 1%    *%    1%    1%    *%    3%    *%        -       *%      1%       -       *% 
 
 
6. Elected officials from both parties are complaining about the nation's tax system. Which of the following 
comes closer to your view?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Our current system for      43%   47%    39%    44%    39%     38%   46%    38%    44% 
collecting taxes is       
broken. We should take    
it apart completely and   
start from scratch.       
Most of our current         54%   50%    57%    52%    59%     59%   51%    57%    53% 
system is worth keeping.  
It needs tweaks to        
things like rates and     
deductions -- not major   
changes.                  
(Don't know)                 3%    3%     3%     4%     2%      3%    3%     4%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Our current system for      43%   30%   55%   49%   30%   40%   54%      51%      38%     50%     57%      30% 
collecting taxes is       
broken. We should take    
it apart completely and   
start from scratch.       
Most of our current         54%   67%   41%   47%   67%   55%   42%      46%      58%     46%     39%      68% 
system is worth keeping.  
It needs tweaks to        
things like rates and     
deductions -- not major   
changes.                  
(Don't know)                 3%    2%    4%    4%    2%    5%    4%       3%       4%      4%      4%       2% 
 
  



7. When you hear people talk about federal tax reform or about reforming the federal tax system, what do you 
think that really means?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
(Simplifying tax rules/      5%    7%     4%     6%     4%      4%    6%     5%     6% 
tax forms)                
(Making the system more     11%   12%    11%    13%     8%     10%   12%    10%    12% 
fair)                     
(Changing the way taxes      9%    7%    10%     8%    11%     11%    7%     7%    10% 
are calculated)           
(Lowering taxes)             8%    9%     8%     8%     9%      6%   10%     5%    10% 
(Raising taxes)              3%    3%     3%     2%     6%      3%    3%     4%     2% 
(Helping the rich/          11%   10%    12%    13%     8%     10%   12%    11%    11% 
Skeptical)                
(Ending double taxation      *%     -     *%      -      -      *%    *%      -     *% 
of savings and            
investments)              
(Changing to flat tax)       3%    3%     2%     3%     2%      2%    3%     2%     3% 
(Ending the marriage          -     -      -      -      -       -     -      -      - 
penalty)                  
(Eliminating personal        1%    1%     1%     1%     2%      2%    1%     1%     1% 
deductions)               
(Eliminating the estate      *%     -     1%     *%     *%      *%    *%     *%     *% 
tax/death tax)            
(Changing to a national      1%    1%     1%     *%     1%      1%    *%     1%     1% 
sales tax)                
(Changing corporate tax      2%    2%     2%     2%     2%      3%    2%     *%     3% 
rates)                    
(Abolishing the IRS)         1%    1%     1%     1%     1%      1%    1%     1%     1% 
(Help the poor/middle        3%    3%     4%     3%     2%      3%    4%     4%     3% 
class)                    
(Get rid of loopholes)       2%    3%     2%     2%     3%      2%    2%     2%     3% 
(Tweak it/small changes/     5%    6%     3%     5%     4%      6%    4%     4%     4% 
reform)                   
(Overhaul/change the         5%    5%     5%     5%     5%      4%    6%     4%     6% 
entire system)            
(Other)                      5%    5%     6%     5%     5%      5%    5%     5%     5% 
(Nothing/just talk)          2%    2%     2%     2%     2%      2%    2%     1%     2% 
(Don't know)                22%   20%    23%    21%    24%     26%   19%    32%    17% 
 
  



 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
(Simplifying tax rules/      5%    4%    7%    3%    4%    2%    8%       9%       9%      3%      8%       4% 
tax forms)                
(Making the system more     11%   11%   14%    8%   11%    9%   12%      12%      11%     14%     15%      11% 
fair)                     
(Changing the way taxes      9%    9%    8%    9%   10%   10%    7%       5%      10%      5%      9%       9% 
are calculated)           
(Lowering taxes)             8%    9%    9%    4%    9%    6%    9%       9%       9%      8%     10%       9% 
(Raising taxes)              3%    4%    2%    3%    3%    4%    3%       1%       2%      2%      2%       4% 
(Helping the rich/          11%   19%    3%   11%   20%   12%    4%       9%      15%     10%      4%      18% 
Skeptical)                
(Ending double taxation      *%     -    *%    *%     -    *%    *%        -        -       -      *%        - 
of savings and            
investments)              
(Changing to flat tax)       3%    1%    5%    3%    1%    1%    4%       4%       3%      3%      5%       1% 
(Ending the marriage          -     -     -     -     -     -     -        -        -       -       -        - 
penalty)                  
(Eliminating personal        1%    2%    1%    1%    2%    1%    1%        -       2%      *%      1%       2% 
deductions)               
(Eliminating the estate      *%    *%    1%     -     -    1%    *%       *%       *%      *%      1%       *% 
tax/death tax)            
(Changing to a national      1%    1%    1%     -    *%    1%    1%       1%       *%      *%      1%       1% 
sales tax)                
(Changing corporate tax      2%    2%    2%    3%    3%    2%    1%       1%       3%      2%      2%       2% 
rates)                    
(Abolishing the IRS)         1%    *%    1%    1%    1%     -    1%       *%       1%      1%      1%       1% 
(Help the poor/middle        3%    4%    2%    3%    3%    7%    2%       3%       3%      4%      2%       4% 
class)                    
(Get rid of loopholes)       2%    3%    2%    2%    2%    2%    2%       1%       2%      2%      1%       2% 
(Tweak it/small changes/     5%    4%    5%    5%    3%    2%    6%       7%       5%      5%      5%       5% 
reform)                   
(Overhaul/change the         5%    4%    8%    3%    4%    6%    6%       5%       5%      6%      7%       4% 
entire system)            
(Other)                      5%    4%    5%    9%    4%    8%    6%       8%       5%      5%      7%       4% 
(Nothing/just talk)          2%    1%    3%    2%    1%    2%    3%       2%       4%      1%      2%       2% 
(Don't know)                22%   19%   22%   28%   19%   25%   23%      22%      12%     28%     19%      19% 
 
  



8. Recently, the U.S. House passed legislation that would replace the Affordable Care Act, also known as 
Obamacare. Do you favor or oppose this legislation?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strongly favor              28%   30%    27%    32%    16%     23%   31%    23%    29% 
Somewhat favor              12%   16%     9%    13%    11%     10%   14%    12%    12% 
Somewhat oppose              9%    7%    11%     9%    12%     13%    8%     9%    11% 
Strongly oppose             45%   42%    47%    41%    55%     48%   43%    48%    44% 
(Don't know)                 5%    5%     6%     5%     6%      6%    5%     8%     4% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strongly favor              28%    7%   54%   26%    8%   13%   50%      49%      27%     37%     60%       6% 
Somewhat favor              12%    6%   21%   10%    5%   11%   19%      13%      14%     12%     19%       5% 
Somewhat oppose              9%   11%    6%   12%   11%   16%    6%       5%       9%      8%      5%      11% 
Strongly oppose             45%   73%   12%   43%   72%   53%   19%      30%      47%     36%     11%      75% 
(Don't know)                 5%    4%    6%    8%    4%    7%    6%       4%       4%      6%      5%       3% 
 
 
9. Do you think Obamacare has mostly been a good thing for the country or mostly been a bad thing for the 
country? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Good thing                  53%   48%    58%    47%    72%     61%   49%    59%    53% 
Bad thing                   39%   45%    34%    46%    20%     32%   44%    32%    40% 
(Mixed)                      5%    5%     6%     5%     6%      5%    6%     7%     5% 
(Don't know)                 2%    2%     2%     2%     1%      2%    1%     2%     1% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Good thing                  53%   91%   11%   50%   89%   60%   22%      28%      53%     42%     10%      90% 
Bad thing                   39%    6%   80%   38%    7%   28%   70%      65%      42%     50%     83%       6% 
(Mixed)                      5%    2%    7%   10%    3%   11%    6%       6%       4%      6%      6%       3% 
(Don't know)                 2%    1%    2%    3%    1%    2%    2%       2%       1%      2%      1%       1% 
 
 
10. Obamacare became law in 2010 -- at this point, do you think it’s possible to completely repeal and replace 
it, or is that impossible? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Possible                    56%   60%    53%    61%    43%     61%   53%    52%    57% 
Impossible                  39%   35%    43%    35%    50%     34%   42%    42%    39% 
(Don't know)                 5%    5%     5%     4%     7%      5%    5%     6%     5% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Possible                    56%   37%   77%   59%   39%   52%   72%      73%      58%     63%     82%      35% 
Impossible                  39%   57%   20%   35%   55%   44%   25%      24%      38%     32%     15%      59% 
(Don't know)                 5%    6%    3%    6%    7%    5%    3%       3%       4%      4%      3%       6% 
 
  



11. How concerned are you about Russian meddling in U.S. affairs? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   33%   26%    39%    28%    45%     34%   32%    34%    34% 
Very                        28%   25%    30%    28%    27%     34%   24%    32%    25% 
Not very                    21%   23%    18%    22%    17%     19%   21%    17%    22% 
Not at all                  17%   23%    11%    20%     9%     12%   20%    13%    19% 
(Don't know)                 2%    2%     2%     2%     1%      1%    2%     4%     1% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   33%   51%   11%   32%   50%   36%   17%      23%      29%     28%     13%      51% 
Very                        28%   36%   19%   26%   35%   32%   21%      24%      31%     26%     15%      36% 
Not very                    21%   10%   35%   17%    9%   18%   31%      25%      20%     23%     35%       9% 
Not at all                  17%    3%   32%   20%    5%   11%   29%      26%      20%     20%     35%       3% 
(Don't know)                 2%    1%    2%    4%    1%    3%    2%       2%       1%      3%      1%       1% 
 
 
12. How concerned are you about government spending? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   36%   34%    38%    34%    42%     38%   35%    35%    37% 
Very                        44%   43%    45%    45%    40%     40%   46%    45%    43% 
Not very                    15%   17%    14%    16%    13%     17%   14%    13%    16% 
Not at all                   4%    4%     3%     3%     5%      4%    3%     4%     4% 
(Don't know)                 1%    1%     1%     1%     *%      *%    1%     2%     *% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   36%   30%   42%   39%   29%   38%   42%      39%      30%     37%     43%      29% 
Very                        44%   43%   44%   46%   43%   45%   44%      47%      45%     46%     43%      46% 
Not very                    15%   23%   11%    5%   22%   14%   10%      10%      23%     11%      9%      22% 
Not at all                   4%    3%    2%    8%    5%    3%    2%       3%       2%      4%      4%       3% 
(Don't know)                 1%    1%    1%    2%    1%    *%    1%       1%       *%      2%      1%       1% 
 
 
13. How concerned are you about climate change? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   29%   25%    32%    27%    34%     38%   24%    26%    31% 
Very                        31%   26%    35%    30%    34%     31%   31%    37%    29% 
Not very                    21%   23%    19%    22%    16%     18%   22%    18%    21% 
Not at all                  19%   25%    13%    20%    15%     13%   22%    17%    19% 
(Don't know)                 1%    1%     1%     1%     1%      1%    1%     2%     1% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   29%   47%    7%   29%   50%   31%   10%      14%      30%     25%      7%      48% 
Very                        31%   39%   18%   37%   39%   46%   19%      24%      32%     28%     17%      40% 
Not very                    21%    8%   36%   19%    8%   16%   33%      25%      21%     24%     36%       9% 
Not at all                  19%    4%   38%   14%    3%    7%   36%      35%      17%     22%     39%       3% 
(Don't know)                 1%    1%    1%    1%    *%    *%    2%       1%       1%      1%      1%       *% 
 
  



14. How concerned are you about illegal immigration? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   24%   23%    24%    24%    22%     17%   27%    26%    22% 
Very                        27%   28%    26%    28%    25%     24%   29%    28%    26% 
Not very                    32%   34%    31%    33%    31%     35%   30%    29%    34% 
Not at all                  16%   15%    17%    14%    21%     22%   13%    16%    17% 
(Don't know)                 1%    1%     1%     1%     1%      2%    1%     1%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   24%   11%   39%   24%    9%   23%   36%      35%      18%     30%     44%      10% 
Very                        27%   19%   37%   25%   17%   23%   36%      37%      27%     28%     38%      17% 
Not very                    32%   43%   19%   32%   45%   38%   20%      20%      38%     28%     14%      46% 
Not at all                  16%   26%    4%   16%   27%   15%    7%       7%      17%     12%      3%      27% 
(Don't know)                 1%    1%    1%    3%    2%    1%    1%       1%       1%      2%      1%       1% 
 
 
15. How concerned are you about the nation's economy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   30%   29%    31%    27%    37%     27%   31%    33%    29% 
Very                        45%   41%    49%    46%    44%     51%   42%    46%    46% 
Not very                    19%   23%    16%    21%    14%     16%   22%    14%    21% 
Not at all                   4%    6%     3%     5%     4%      5%    4%     5%     4% 
(Don't know)                 1%    1%     1%     1%     *%      1%    1%     1%     1% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   30%   28%   31%   32%   27%   28%   33%      35%      20%     34%     32%      27% 
Very                        45%   48%   44%   42%   47%   51%   42%      41%      50%     42%     43%      47% 
Not very                    19%   19%   20%   19%   20%   17%   20%      18%      26%     18%     20%      20% 
Not at all                   4%    4%    4%    7%    4%    5%    4%       5%       4%      5%      4%       5% 
(Don't know)                 1%    1%    1%    1%    1%    *%    1%       2%       1%      1%      1%       1% 
 
 
16. How concerned are you about the job market? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   22%   21%    22%    19%    29%     22%   22%    28%    20% 
Very                        43%   38%    47%    42%    46%     43%   43%    42%    42% 
Not very                    27%   30%    25%    30%    19%     27%   27%    23%    29% 
Not at all                   7%    9%     5%     7%     6%      6%    7%     6%     8% 
(Don't know)                 1%    2%     1%     2%      -      1%    1%     2%     1% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   22%   22%   21%   23%   19%   27%   23%      23%      13%     24%     22%      20% 
Very                        43%   45%   42%   41%   45%   37%   43%      43%      43%     41%     43%      44% 
Not very                    27%   29%   27%   22%   31%   29%   24%      24%      36%     26%     24%      30% 
Not at all                   7%    3%    9%   11%    5%    6%    9%       8%       7%      7%      9%       5% 
(Don't know)                 1%    1%    1%    3%    *%    1%    2%       2%       1%      2%      2%       *% 
 
  



17. How concerned are you about attacks by Islamic terrorists in the United States? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   28%   24%    33%    30%    25%     18%   34%    31%    25% 
Very                        39%   38%    40%    39%    39%     37%   40%    37%    40% 
Not very                    24%   28%    20%    23%    24%     32%   19%    20%    26% 
Not at all                   7%    8%     6%     6%     9%     10%    5%     9%     7% 
(Don't know)                 2%    2%     2%     1%     3%      2%    2%     3%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   28%   19%   41%   25%   16%   30%   38%      39%      22%     36%     41%      20% 
Very                        39%   37%   41%   42%   35%   40%   43%      42%      39%     39%     43%      34% 
Not very                    24%   34%   13%   19%   37%   19%   14%      14%      33%     16%     12%      35% 
Not at all                   7%    8%    4%   10%    9%   10%    4%       3%       5%      7%      3%       9% 
(Don't know)                 2%    2%    1%    4%    3%    *%    1%       1%       1%      2%      1%       2% 
 
 
18. How concerned are you about a war with North Korea? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   29%   21%    36%    25%    40%     23%   32%    33%    27% 
Very                        39%   33%    43%    42%    30%     39%   39%    39%    38% 
Not very                    23%   31%    16%    25%    20%     31%   19%    21%    24% 
Not at all                   8%   13%     4%     8%     9%      7%    9%     7%    10% 
(Don't know)                 1%    1%     *%     1%     1%      1%    1%     *%     1% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   29%   33%   22%   32%   30%   33%   27%      30%      17%     31%     26%      33% 
Very                        39%   40%   37%   38%   43%   31%   37%      37%      44%     40%     36%      40% 
Not very                    23%   21%   28%   19%   21%   26%   24%      24%      31%     20%     25%      20% 
Not at all                   8%    5%   11%   11%    5%    9%   11%       8%       8%      8%     11%       6% 
(Don't know)                 1%    *%    1%    1%    *%    1%    1%       1%       *%      1%      2%       1% 
 
 
19. How concerned are you about the nation's infrastructure, such as roads and bridges? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Extremely                   25%   26%    24%    24%    29%     21%   27%    25%    26% 
Very                        50%   49%    51%    52%    46%     47%   52%    51%    49% 
Not very                    21%   20%    22%    22%    18%     26%   18%    20%    22% 
Not at all                   3%    4%     3%     2%     7%      5%    2%     3%     4% 
(Don't know)                 *%    1%      -     1%      -      1%    *%     1%     *% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Extremely                   25%   26%   22%   28%   27%   30%   22%      24%      20%     26%     24%      28% 
Very                        50%   50%   49%   52%   51%   48%   51%      47%      56%     49%     52%      52% 
Not very                    21%   20%   25%   14%   19%   18%   24%      25%      23%     22%     23%      18% 
Not at all                   3%    2%    3%    6%    3%    5%    3%       3%       2%      2%      2%       2% 
(Don't know)                 *%    1%    *%    *%    1%    1%    *%       1%       *%      1%       -       *% 
 
  



20. Do you believe Donald Trump truly will build a wall along the U.S.-Mexico border? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Yes                         36%   37%    35%    39%    29%     28%   41%    40%    34% 
No                          59%   59%    60%    56%    68%     68%   54%    53%    63% 
(Don't know)                 5%    4%     5%     5%     4%      4%    5%     7%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Yes                         36%   20%   59%   29%   16%   29%   56%      58%      32%     44%     64%      18% 
No                          59%   77%   36%   65%   81%   65%   39%      38%      63%     50%     30%      79% 
(Don't know)                 5%    3%    6%    6%    3%    6%    6%       4%       4%      5%      6%       3% 
 
 
21. And do you want him to do that? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Yes                         32%   37%    28%    37%    18%     23%   37%    28%    31% 
No                          65%   60%    70%    61%    77%     75%   60%    68%    66% 
(Don't know)                 3%    3%     2%     2%     5%      2%    3%     4%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Yes                         32%    6%   65%   29%    6%   22%   58%      57%      30%     43%     72%       4% 
No                          65%   93%   30%   67%   93%   75%   38%      41%      67%     55%     24%      94% 
(Don't know)                 3%    1%    5%    4%    1%    4%    4%       3%       2%      2%      4%       1% 
 
 
22. Which of the following best describes your view?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Even if some people are     60%   68%    54%    62%    55%     61%   60%    57%    60% 
offended, Americans need  
to be able to speak       
frankly about             
controversial issues and  
problems facing the       
country                   
Even when discussing big    36%   28%    43%    35%    41%     36%   36%    37%    37% 
issues, it's important    
people avoid language     
that is hurtful and       
offensive to some         
Americans                 
(Don't know)                 3%    4%     3%     3%     4%      3%    3%     5%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Even if some people are     60%   45%   79%   61%   43%   60%   75%      69%      60%     64%     81%      43% 
offended, Americans need  
to be able to speak       
frankly about             
controversial issues and  
problems facing the       
country                   
Even when discussing big    36%   54%   18%   31%   55%   35%   21%      29%      38%     32%     16%      56% 
issues, it's important    
people avoid language     
that is hurtful and       
offensive to some         
Americans                 
(Don't know)                 3%    2%    3%    8%    2%    5%    4%       2%       2%      4%      3%       2% 
 
  



23. How much confidence do you have in the FBI? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
A great deal                39%   39%    38%    41%    34%     31%   44%    30%    43% 
Some                        40%   40%    41%    40%    43%     44%   39%    44%    39% 
Not much                    13%   12%    13%    12%    15%     13%   13%    16%    11% 
None at all                  6%    6%     6%     6%     6%     10%    4%     8%     5% 
(Don't know)                 2%    2%     1%     1%     2%      3%    1%     2%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
A great deal                39%   45%   34%   36%   44%   36%   35%      34%      45%     37%     34%      46% 
Some                        40%   41%   42%   37%   41%   34%   42%      45%      40%     39%     42%      40% 
Not much                    13%   10%   17%   12%    9%   16%   15%      14%       9%     14%     16%       9% 
None at all                  6%    3%    6%   13%    5%   12%    6%       5%       5%      7%      7%       3% 
(Don't know)                 2%    2%    2%    2%    1%    2%    2%       2%       1%      2%      2%       1% 
 
 
24. Do you think Russia's attempts to influence the presidential election using cyber-attacks helped Donald 
Trump or helped Hillary Clinton, or do you think they had no real effect? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Helped Trump a lot          30%   24%    35%    26%    41%     31%   29%    32%    30% 
Helped Trump a little       14%   13%    15%    13%    17%     18%   11%    10%    15% 
No real effect              49%   55%    44%    54%    34%     44%   51%    48%    48% 
Helped Clinton a lot         1%    1%     1%     1%     1%      *%    1%     *%     1% 
Helped Clinton a little      1%    1%     *%     *%     1%      *%    1%     1%     *% 
(Don't know)                 6%    6%     6%     6%     6%      6%    6%     8%     5% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Helped Trump a lot          30%   54%    5%   21%   52%   31%   11%      15%      29%     23%      4%      56% 
Helped Trump a little       14%   20%    8%   12%   21%   19%    6%       4%      17%     10%      4%      21% 
No real effect              49%   20%   78%   58%   21%   44%   74%      74%      49%     58%     83%      16% 
Helped Clinton a lot         1%    *%    1%    1%    1%    *%    1%       1%       *%      1%      2%       *% 
Helped Clinton a little      1%    1%    *%     -    *%     -    1%       *%       1%      *%      1%       1% 
(Don't know)                 6%    5%    7%    8%    6%    6%    7%       5%       5%      8%      7%       5% 
 
 
25. Do you approve or disapprove of the Justice Department appointing a special counsel to investigate Russian 
government efforts to influence the 2016 presidential election and the Trump campaign? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Approve                     68%   65%    71%    66%    76%     72%   66%    67%    70% 
Disapprove                  29%   32%    26%    32%    20%     25%   31%    29%    27% 
(Don't know)                 3%    3%     3%     3%     4%      3%    3%     4%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Approve                     68%   88%   46%   65%   87%   68%   53%      50%      69%     64%     43%      90% 
Disapprove                  29%   10%   50%   30%   10%   28%   44%      46%      30%     33%     52%       9% 
(Don't know)                 3%    2%    3%    5%    2%    4%    3%       4%       2%      3%      5%       1% 
 
  



26. Do you think the special counsel will find that the Trump campaign coordinated with the Russian government 
during the election? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Yes                         43%   38%    48%    38%    60%     51%   39%    47%    43% 
No                          45%   53%    38%    51%    29%     39%   48%    40%    46% 
(Don't know)                12%    9%    13%    11%    11%      9%   13%    13%    11% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Yes                         43%   74%   10%   36%   71%   49%   19%      23%      40%     36%      8%      75% 
No                          45%   13%   81%   48%   13%   41%   74%      69%      47%     54%     86%      11% 
(Don't know)                12%   13%    8%   15%   16%   11%    8%       8%      12%     10%      6%      15% 
 
 
27. Do you think FBI Director James Comey should have been fired? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Yes                         34%   40%    29%    38%    23%     26%   39%    30%    35% 
No                          53%   47%    58%    48%    66%     63%   47%    56%    53% 
(Don't know)                13%   13%    14%    14%    10%     11%   14%    14%    12% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Yes                         34%   11%   63%   31%   11%   23%   57%      58%      34%     41%     68%      11% 
No                          53%   81%   19%   52%   81%   63%   26%      27%      55%     42%     14%      82% 
(Don't know)                13%    8%   18%   17%    9%   14%   17%      15%      11%     17%     18%       8% 
 
 
28. [IF YES] What is the main reason you think Comey should have been fired?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
The Hillary Clinton         43%   43%    43%    43%    N/A     N/A   44%    N/A    45% 
email investigation       
during the election       
The investigation into       5%    3%     7%     3%    N/A     N/A    4%    N/A     4% 
Russian interference in   
the election              
Showboating in the media    25%   24%    27%    25%    N/A     N/A   26%    N/A    26% 
(All/Mix)                   22%   23%    20%    23%    N/A     N/A   21%    N/A    20% 
(Don't know)                 6%    7%     4%     5%    N/A     N/A    5%    N/A     6% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
The Hillary Clinton         43%   N/A   47%   N/A   N/A   N/A   44%      39%      42%     44%     47%      N/A 
email investigation       
during the election       
The investigation into       5%   N/A    2%   N/A   N/A   N/A    4%       2%       3%      3%      3%      N/A 
Russian interference in   
the election              
Showboating in the media    25%   N/A   23%   N/A   N/A   N/A   23%      28%      31%     20%     22%      N/A 
(All/Mix)                   22%   N/A   23%   N/A   N/A   N/A   24%      28%      20%     26%     24%      N/A 
(Don't know)                 6%   N/A    5%   N/A   N/A   N/A    5%       3%       4%      7%      4%      N/A 
 
  



29. [IF NO] What is the main reason you think Comey should not have been fired?  
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
He was doing a good job     16%   17%    15%    15%    18%     13%   18%    21%    13% 
handling the various FBI  
investigations            
He was trying to be         18%   18%    18%    20%    14%     20%   16%    14%    18% 
bipartisan and above      
politics                  
The timing gave the         52%   46%    56%    51%    54%     50%   54%    48%    54% 
appearance the president  
was interfering in an     
ongoing investigation     
(All/Mix)                   11%   15%     9%    12%     9%     16%    7%    12%    12% 
(Don't know)                 3%    4%     3%     3%     5%      1%    5%     6%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
He was doing a good job     16%   14%   N/A   N/A   15%   N/A   20%      N/A      10%     20%     N/A      15% 
handling the various FBI  
investigations            
He was trying to be         18%   17%   N/A   N/A   16%   N/A   19%      N/A      23%     17%     N/A      15% 
bipartisan and above      
politics                  
The timing gave the         52%   55%   N/A   N/A   56%   N/A   43%      N/A      51%     50%     N/A      55% 
appearance the president  
was interfering in an     
ongoing investigation     
(All/Mix)                   11%   12%   N/A   N/A   10%   N/A   11%      N/A      14%     10%     N/A      13% 
(Don't know)                 3%    1%   N/A   N/A    3%   N/A    6%      N/A       1%      4%     N/A       2% 
 
 
30. What do you think is the real reason President Trump fired FBI Director Comey? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Because Comey's actions     29%   34%    24%    34%    14%     20%   34%    25%    29% 
were harming the FBI      
Because Comey's             60%   53%    67%    55%    76%     72%   54%    64%    61% 
investigations were       
harming the Trump         
presidency                
(Don't know)                11%   13%     9%    11%    10%      8%   12%    11%    10% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Because Comey's actions     29%    4%   61%   25%    5%   18%   52%      50%      34%     34%     66%       2% 
were harming the FBI      
Because Comey's             60%   93%   24%   56%   90%   70%   33%      35%      58%     52%     18%      94% 
investigations were       
harming the Trump         
presidency                
(Don't know)                11%    3%   16%   19%    5%   12%   15%      15%       8%     13%     16%       3% 
 
  



31. President Trump recently shared with Russian officials some secret counterintelligence that the U.S. 
received confidentially from an ally.  Reportedly, the intel was that ISIS plans to use laptops as bombs on 
airplanes, and the disclosure might have compromised our ally’s spies.  If all this is true, does that seem like 
bad judgment or does it seem like a reasonable thing for a president to do? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Bad judgment                57%   47%    66%    52%    72%     62%   54%    62%    56% 
Reasonable thing to do      32%   40%    24%    37%    17%     30%   33%    26%    34% 
(Don't know)                11%   13%    10%    11%    11%      9%   13%    12%    10% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Bad judgment                57%   86%   24%   55%   83%   70%   31%      34%      56%     48%     20%      87% 
Reasonable thing to do      32%   10%   58%   30%   11%   23%   52%      50%      34%     39%     61%      10% 
(Don't know)                11%    4%   18%   15%    6%    7%   17%      16%      10%     12%     19%       4% 
 
 
32. Great Britain: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the 
United States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 76%   81%    71%    79%    66%     73%   78%    66%    81% 
Somewhat of an ally         19%   14%    24%    17%    26%     22%   17%    28%    15% 
Somewhat of an enemy         1%    1%     1%     1%     2%      1%    1%     2%     1% 
A bitter enemy               1%    1%     1%     1%     *%      1%    *%      -     1% 
(Neutral)                    1%    1%     1%     1%     1%      1%    1%     1%     *% 
(Don't know)                 3%    2%     3%     2%     4%      2%    3%     3%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 76%   76%   79%   68%   80%   68%   74%      72%      85%     74%     76%      79% 
Somewhat of an ally         19%   19%   17%   24%   15%   24%   21%      21%      12%     20%     18%      18% 
Somewhat of an enemy         1%    1%    1%    2%     -    3%    1%       1%        -      1%      1%       *% 
A bitter enemy               1%    *%    1%    1%    1%     -    *%       1%       1%      1%      2%       *% 
(Neutral)                    1%    1%    *%    3%    *%    3%    1%       1%       1%      1%      1%       1% 
(Don't know)                 3%    3%    2%    2%    4%    2%    2%       4%       2%      3%      2%       2% 
 
 
33. Canada: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 73%   78%    68%    76%    63%     73%   72%    63%    76% 
Somewhat of an ally         23%   19%    26%    20%    30%     24%   22%    28%    21% 
Somewhat of an enemy         1%    1%     2%     1%     2%      1%    1%     3%     *% 
A bitter enemy               *%    *%     *%     *%     1%      *%    *%     1%     *% 
(Neutral)                    1%    1%     1%     1%     1%      1%    2%     4%     *% 
(Don't know)                 2%    1%     3%     2%     3%      2%    2%     2%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 73%   77%   71%   66%   81%   67%   68%      68%      84%     69%     69%      77% 
Somewhat of an ally         23%   18%   25%   28%   16%   27%   26%      26%      13%     26%     27%      19% 
Somewhat of an enemy         1%    1%    2%    1%     -    1%    2%       1%       *%      1%      1%       *% 
A bitter enemy               *%    1%     -    *%     -    *%    1%       *%       *%       -       -       1% 
(Neutral)                    1%    1%    1%    2%    1%    2%    2%       1%       *%      2%      1%       1% 
(Don't know)                 2%    2%    1%    3%    2%    3%    2%       3%       2%      2%      2%       2% 
 
  



34. Mexico: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 26%   29%    23%    26%    25%     23%   28%    21%    29% 
Somewhat of an ally         55%   56%    53%    55%    54%     58%   52%    57%    54% 
Somewhat of an enemy        10%    8%    12%    10%    10%     10%   10%    11%    10% 
A bitter enemy               3%    2%     4%     2%     5%      3%    3%     3%     3% 
(Neutral)                    3%    4%     3%     3%     4%      4%    3%     4%     3% 
(Don't know)                 3%    1%     5%     3%     3%      2%    3%     4%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 26%   36%   17%   21%   38%   20%   18%      18%      35%     19%     16%      35% 
Somewhat of an ally         55%   50%   59%   57%   49%   55%   59%      59%      54%     56%     60%      52% 
Somewhat of an enemy        10%    7%   14%   11%    7%   13%   13%      13%       7%     13%     13%       6% 
A bitter enemy               3%    3%    3%    3%    2%    6%    3%       2%       1%      3%      3%       2% 
(Neutral)                    3%    2%    4%    5%    2%    3%    5%       3%       2%      4%      4%       1% 
(Don't know)                 3%    3%    2%    3%    3%    4%    2%       5%       2%      4%      3%       3% 
 
 
35. Israel: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 51%   62%    41%    52%    46%     43%   55%    41%    55% 
Somewhat of an ally         32%   25%    38%    33%    31%     35%   30%    36%    31% 
Somewhat of an enemy         8%    5%    10%     6%    12%     11%    6%     9%     7% 
A bitter enemy               2%    2%     3%     3%     2%      3%    2%     2%     3% 
(Neutral)                    2%    2%     2%     1%     4%      1%    2%     3%     1% 
(Don't know)                 5%    4%     7%     5%     6%      6%    5%     8%     4% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 51%   43%   64%   43%   42%   41%   62%      60%      58%     48%     65%      44% 
Somewhat of an ally         32%   39%   22%   38%   39%   40%   24%      23%      32%     34%     21%      39% 
Somewhat of an enemy         8%    9%    6%    7%    8%    8%    7%       7%       5%      7%      6%      10% 
A bitter enemy               2%    1%    2%    5%    2%    4%    2%       4%       1%      4%      3%       1% 
(Neutral)                    2%    2%    2%    2%    2%    2%    2%       *%       1%      1%      1%       2% 
(Don't know)                 5%    7%    3%    5%    6%    5%    4%       6%       4%      5%      3%       5% 
 
 
36. Egypt: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 10%   11%    10%    10%    13%     13%    9%    14%    10% 
Somewhat of an ally         54%   57%    51%    55%    51%     52%   55%    48%    57% 
Somewhat of an enemy        18%   17%    19%    18%    19%     19%   18%    18%    19% 
A bitter enemy               2%    2%     1%     2%     2%      2%    2%     3%     2% 
(Neutral)                    5%    5%     5%     4%     7%      5%    5%     4%     5% 
(Don't know)                11%    7%    14%    11%     9%      9%   11%    13%     8% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 10%   10%   11%    9%   11%   10%   10%      11%      12%      8%     12%      10% 
Somewhat of an ally         54%   54%   53%   55%   56%   50%   53%      55%      55%     55%     53%      56% 
Somewhat of an enemy        18%   19%   18%   16%   18%   15%   19%      17%      18%     17%     18%      19% 
A bitter enemy               2%    2%    2%    1%    2%    3%    2%       3%       1%      3%      2%       2% 
(Neutral)                    5%    5%    4%    7%    4%    9%    5%       1%       5%      4%      4%       5% 
(Don't know)                11%   11%   11%   11%    9%   13%   11%      14%       9%     13%     11%       8% 
 
  



37. Russia: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  3%    3%     3%     2%     5%      5%    2%     3%     3% 
Somewhat of an ally         25%   27%    23%    26%    22%     29%   23%    23%    25% 
Somewhat of an enemy        40%   42%    38%    41%    36%     39%   40%    39%    40% 
A bitter enemy              24%   20%    29%    23%    29%     19%   28%    24%    25% 
(Neutral)                    4%    4%     3%     4%     4%      4%    4%     5%     3% 
(Don't know)                 4%    3%     5%     5%     4%      5%    4%     6%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  3%    3%    2%    4%    2%    5%    2%       1%       2%      2%      2%       3% 
Somewhat of an ally         25%   12%   38%   28%   13%   30%   33%      28%      24%     27%     37%      14% 
Somewhat of an enemy        40%   43%   39%   33%   41%   32%   41%      44%      46%     37%     39%      41% 
A bitter enemy              24%   35%   13%   23%   36%   24%   15%      20%      20%     25%     15%      35% 
(Neutral)                    4%    2%    3%   10%    2%    4%    6%       2%       3%      4%      5%       2% 
(Don't know)                 4%    5%    4%    3%    6%    5%    3%       5%       4%      5%      3%       4% 
 
 
38. Saudi Arabia: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the 
United States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 13%   17%    10%    14%    12%     12%   14%    14%    14% 
Somewhat of an ally         45%   48%    41%    45%    43%     37%   49%    40%    47% 
Somewhat of an enemy        26%   22%    30%    26%    26%     33%   23%    28%    25% 
A bitter enemy               7%    5%     8%     7%     6%     11%    5%     8%     6% 
(Neutral)                    3%    3%     2%     2%     5%      3%    3%     3%     2% 
(Don't know)                 7%    4%     9%     6%     8%      4%    8%     8%     5% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 13%   12%   16%   10%   12%   16%   13%      17%      17%     11%     16%      12% 
Somewhat of an ally         45%   45%   46%   41%   47%   34%   46%      43%      50%     41%     47%      47% 
Somewhat of an enemy        26%   27%   24%   29%   27%   33%   24%      28%      22%     30%     23%      26% 
A bitter enemy               7%    7%    7%    7%    6%    5%    8%       8%       5%      9%      6%       6% 
(Neutral)                    3%    3%    2%    3%    2%    5%    2%       1%       2%      2%      1%       3% 
(Don't know)                 7%    6%    6%    9%    6%    8%    7%       5%       4%      8%      7%       6% 
 
 
39. Iraq: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  2%    2%     2%     2%     3%      3%    2%     2%     2% 
Somewhat of an ally         29%   38%    22%    30%    27%     32%   28%    25%    32% 
Somewhat of an enemy        34%   33%    35%    35%    31%     36%   32%    34%    35% 
A bitter enemy              25%   18%    31%    24%    28%     21%   27%    27%    24% 
(Neutral)                    4%    5%     4%     4%     5%      4%    4%     5%     4% 
(Don't know)                 5%    4%     7%     5%     5%      5%    6%     6%     4% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  2%    2%    2%    2%    2%    3%    2%       2%       3%      1%      2%       3% 
Somewhat of an ally         29%   29%   29%   29%   32%   24%   28%      28%      34%     27%     30%      30% 
Somewhat of an enemy        34%   37%   31%   33%   36%   40%   30%      31%      34%     35%     31%      37% 
A bitter enemy              25%   22%   29%   24%   20%   23%   30%      32%      21%     27%     31%      22% 
(Neutral)                    4%    4%    4%    5%    4%    3%    4%       2%       3%      5%      3%       3% 
(Don't know)                 5%    6%    4%    6%    5%    6%    6%       5%       5%      6%      4%       5% 
 
  



40. Turkey: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  9%   10%     8%     8%    13%     11%    8%    13%     8% 
Somewhat of an ally         48%   53%    44%    51%    42%     47%   49%    42%    51% 
Somewhat of an enemy        23%   19%    26%    22%    25%     24%   22%    22%    24% 
A bitter enemy               4%    3%     4%     4%     3%      2%    4%     4%     4% 
(Neutral)                    5%    6%     4%     4%     6%      5%    5%     5%     4% 
(Don't know)                11%    9%    13%    12%    10%     11%   12%    15%     9% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  9%   11%    6%   11%   10%   11%    7%      12%       7%      8%      5%      11% 
Somewhat of an ally         48%   46%   52%   45%   51%   41%   48%      45%      54%     48%     50%      47% 
Somewhat of an enemy        23%   25%   21%   20%   25%   21%   22%      23%      23%     22%     24%      27% 
A bitter enemy               4%    3%    4%    4%    3%    3%    5%       5%       4%      4%      4%       3% 
(Neutral)                    5%    3%    6%    9%    3%   12%    4%       2%       4%      5%      4%       4% 
(Don't know)                11%   11%   11%   11%    9%   11%   13%      14%       9%     14%     12%       9% 
 
 
41. Germany: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 49%   54%    44%    51%    42%     49%   48%    38%    55% 
Somewhat of an ally         38%   37%    39%    38%    38%     39%   38%    43%    35% 
Somewhat of an enemy         6%    4%     7%     4%    11%      6%    5%    10%     4% 
A bitter enemy               2%    1%     2%     2%     2%      2%    2%     1%     2% 
(Neutral)                    2%    2%     1%     1%     2%      2%    1%     1%     1% 
(Don't know)                 5%    2%     7%     4%     5%      3%    6%     7%     3% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 49%   55%   45%   39%   61%   46%   39%      39%      61%     43%     41%      58% 
Somewhat of an ally         38%   31%   44%   42%   28%   36%   47%      44%      34%     42%     47%      30% 
Somewhat of an enemy         6%    7%    5%    4%    4%    8%    6%       5%       3%      4%      4%       6% 
A bitter enemy               2%    1%    1%    4%    2%    1%    1%       3%       1%      2%      2%       1% 
(Neutral)                    2%    1%    1%    4%    1%    6%    1%       1%       *%      2%      1%       2% 
(Don't know)                 5%    4%    4%    7%    4%    3%    5%       8%       2%      6%      5%       3% 
 
 
42. France: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 54%   57%    51%    56%    48%     58%   52%    46%    59% 
Somewhat of an ally         38%   36%    40%    37%    43%     36%   40%    45%    34% 
Somewhat of an enemy         3%    2%     4%     3%     4%      2%    3%     3%     3% 
A bitter enemy               *%    1%     *%     *%     1%      1%    *%      -     1% 
(Neutral)                    2%    2%     1%     2%     1%      1%    2%     2%     1% 
(Don't know)                 3%    2%     4%     3%     3%      3%    3%     4%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 54%   64%   45%   49%   68%   47%   44%      51%      62%     52%     41%      64% 
Somewhat of an ally         38%   31%   45%   42%   28%   44%   46%      38%      33%     40%     49%      32% 
Somewhat of an enemy         3%    2%    4%    4%    1%    4%    4%       5%       1%      3%      3%       2% 
A bitter enemy               *%     -    1%     -     -     -    1%        -        -      *%      1%        - 
(Neutral)                    2%    *%    2%    4%    *%    3%    2%       1%       1%      3%      2%       *% 
(Don't know)                 3%    3%    3%    2%    3%    3%    3%       6%       3%      2%      3%       2% 
 
  



43. Pakistan: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  3%    2%     4%     3%     3%      4%    2%     4%     3% 
Somewhat of an ally         28%   34%    23%    27%    32%     30%   28%    26%    29% 
Somewhat of an enemy        39%   38%    40%    39%    39%     38%   40%    39%    40% 
A bitter enemy              16%   13%    18%    17%    11%     16%   15%    15%    17% 
(Neutral)                    4%    6%     2%     4%     4%      4%    3%     6%     3% 
(Don't know)                10%    7%    13%    10%    11%      9%   11%    10%     9% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  3%    3%    2%    5%    4%    5%    2%       3%       2%      4%      1%       3% 
Somewhat of an ally         28%   29%   27%   30%   34%   24%   25%      20%      29%     26%     25%      31% 
Somewhat of an enemy        39%   40%   41%   32%   35%   44%   41%      42%      43%     36%     42%      41% 
A bitter enemy              16%   13%   18%   17%   14%   13%   18%      22%      14%     20%     19%      12% 
(Neutral)                    4%    5%    3%    4%    3%    4%    4%       1%       4%      3%      3%       4% 
(Don't know)                10%   11%   10%   11%   10%   11%   10%      12%       8%     12%     10%      10% 
 
 
44. China: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  9%    8%    10%     8%    14%     10%    9%    13%     8% 
Somewhat of an ally         47%   49%    46%    47%    49%     56%   42%    46%    49% 
Somewhat of an enemy        28%   29%    28%    32%    20%     23%   31%    25%    29% 
A bitter enemy               6%    6%     6%     6%     7%      4%    7%     6%     6% 
(Neutral)                    5%    6%     4%     4%     6%      4%    5%     5%     4% 
(Don't know)                 4%    3%     6%     4%     5%      3%    5%     6%     4% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  9%    9%   10%    8%    8%   13%    9%       9%       7%      8%      7%      10% 
Somewhat of an ally         47%   51%   43%   48%   54%   39%   44%      46%      50%     44%     44%      52% 
Somewhat of an enemy        28%   24%   35%   25%   25%   26%   32%      29%      31%     32%     34%      23% 
A bitter enemy               6%    7%    4%    7%    5%   11%    5%       6%       4%      7%      6%       6% 
(Neutral)                    5%    4%    5%    6%    4%    6%    5%       4%       5%      4%      4%       5% 
(Don't know)                 4%    4%    3%    6%    4%    5%    4%       6%       3%      5%      4%       4% 
 
 
45. North Korea: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the 
United States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  1%    2%     1%     *%     3%      1%    1%     2%     1% 
Somewhat of an ally          2%    2%     3%     2%     4%      4%    1%     4%     1% 
Somewhat of an enemy        16%   15%    17%    14%    21%     19%   15%    24%    12% 
A bitter enemy              77%   80%    75%    81%    68%     74%   79%    67%    83% 
(Neutral)                    1%    1%     1%     1%     2%      1%    2%     1%     1% 
(Don't know)                 2%    1%     3%     2%     2%      2%    2%     2%     2% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  1%    2%    1%     -    *%    2%    1%       *%       1%       -      *%       2% 
Somewhat of an ally          2%    3%    2%    2%    2%    3%    2%       2%       1%      2%      1%       3% 
Somewhat of an enemy        16%   17%   14%   19%   14%   18%   17%      15%      12%     16%     13%      15% 
A bitter enemy              77%   76%   81%   73%   79%   75%   76%      80%      84%     78%     82%      78% 
(Neutral)                    1%    *%    2%    3%    1%    2%    2%       *%       1%      2%      2%       *% 
(Don't know)                 2%    3%    1%    3%    3%    *%    2%       3%       2%      2%      1%       2% 
 
  



46. Syria: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  1%    1%     2%     1%     2%      2%    1%     3%     1% 
Somewhat of an ally         11%    8%    13%     9%    15%     12%   10%    13%    10% 
Somewhat of an enemy        40%   40%    40%    39%    42%     43%   38%    41%    39% 
A bitter enemy              36%   41%    32%    38%    32%     34%   37%    28%    40% 
(Neutral)                    3%    3%     2%     3%     3%      3%    3%     3%     3% 
(Don't know)                 9%    6%    11%    10%     6%      6%   10%    12%     6% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  1%    1%    2%    1%    1%    4%    1%       2%       1%      1%      1%       2% 
Somewhat of an ally         11%   13%    9%    8%   12%    9%   11%      11%       9%     10%      9%      13% 
Somewhat of an enemy        40%   38%   41%   43%   42%   42%   38%      39%      37%     41%     37%      39% 
A bitter enemy              36%   35%   40%   31%   35%   30%   39%      37%      41%     35%     42%      36% 
(Neutral)                    3%    3%    3%    3%    2%    5%    3%       2%       3%      3%      3%       3% 
(Don't know)                 9%    8%    6%   14%    8%   10%    8%       9%       8%     11%      9%       6% 
 
 
47. Iran: For each of the following countries, please tell me how you view its relationship with the United 
States -- do you consider it a strong ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy, or a bitter enemy? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                  1%    2%     1%     1%     4%      2%    1%     1%     1% 
Somewhat of an ally         10%    8%    12%    10%    11%     14%    9%    14%     9% 
Somewhat of an enemy        38%   36%    39%    36%    42%     43%   35%    40%    38% 
A bitter enemy              42%   48%    38%    46%    34%     34%   47%    36%    45% 
(Neutral)                    2%    2%     1%     2%     1%      2%    1%     *%     2% 
(Don't know)                 6%    5%     8%     6%     9%      6%    7%     9%     5% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                  1%    2%    1%    1%    1%    5%    1%       1%       1%       -      *%       2% 
Somewhat of an ally         10%   13%    7%   12%   15%   11%    7%      10%       9%     11%      6%      13% 
Somewhat of an enemy        38%   47%   26%   39%   48%   46%   26%      23%      41%     33%     23%      49% 
A bitter enemy              42%   30%   59%   39%   28%   28%   59%      58%      44%     47%     63%      28% 
(Neutral)                    2%    1%    2%    2%    1%    2%    2%       1%       1%      2%      1%       1% 
(Don't know)                 6%    7%    5%    7%    8%    8%    5%       7%       4%      7%      6%       6% 
 
 
48. How do you think President Trump views the U.S. relationship with Russia -- does he consider Russia a strong 
ally, somewhat of an ally, somewhat of an enemy or a bitter enemy of the United States? 
 
                                                      Non-   Under        Under 
                          Total   Men  Women  White  White  Age 45   45+   $50k  $50k+ 
Strong ally                 25%   21%    29%    23%    31%     34%   20%    29%    24% 
Somewhat of an ally         48%   51%    44%    50%    41%     46%   48%    41%    51% 
Somewhat of an enemy        17%   19%    15%    19%    13%     12%   20%    16%    18% 
A bitter enemy               3%    2%     4%     2%     6%      2%    3%     4%     2% 
(Neutral)                    2%    2%     1%     2%     2%      1%    2%     2%     1% 
(Don't know)                 6%    5%     7%     6%     7%      5%    7%     8%     4% 
 
 
                                                                                White   White 
                                                                       White  College      No   Trump  Clinton 
                          Total   Dem   Rep   Ind   Lib   Mod  Cons  Evangel   Degree  Degree  Voters   Voters 
Strong ally                 25%   39%    9%   23%   40%   28%   12%      18%      27%     20%      6%      42% 
Somewhat of an ally         48%   45%   52%   45%   45%   48%   49%      47%      50%     50%     53%      42% 
Somewhat of an enemy        17%    8%   29%   14%    8%   13%   26%      25%      17%     20%     32%       7% 
A bitter enemy               3%    3%    1%    6%    3%    1%    3%       3%       1%      3%      1%       3% 
(Neutral)                    2%    1%    2%    3%    1%    1%    2%       1%       1%      2%      3%       1% 
(Don't know)                 6%    4%    7%    9%    4%    9%    7%       7%       5%      6%      6%       4% 
 
 


